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Priopćenje za medije  

Međunarodna konferencija Savjetodavnog centra za energetsko siromaštvo o energetskoj 

neovisnosti i socijalnoj uključenosti održana 28. i 29. 06. 2022. u Novinarskom domu u Zagrebu 

Zagreb - Rast cijena energije, uzrokovan geopolitičkom situacijom i promjenama na energetskom 

tržištu, značajno utječe ne samo na ranjive potrošače, već i na sve građane Europske unije. 

Ubrzana energetska tranzicija koja uključuje zamjenu tradicionalnih fosilnih goriva obnovljivim 

izvorima energije i povećanje energetsko učinkovitosti, ima veliki potencijal za ublažavanje 

energetskog siromaštva.  

S ciljem dubljeg istraživanja potencijala energetske tranzicije u borbi s energetskim siromaštvom, 

Savjetodavni centar za energetsko siromaštvo (EPAH), u suradnji s Gradom Zagrebom i 

Društvom za oblikovanje održivog razvoja (DOOR) 28. i 29. 06. 2022. u Novinarskom domu u 

Zagrebu organizirao je drugu međunarodnu konferenciju "Put prema energetskoj autonomiji: 

Kako zajamčiti socijalnu uključenost"   

Savjetodavni centar za energetsko siromaštvo (EPAH) je vodeća inicijativa EU-a koju vodi 

Europska komisija na zahtjev Europskog parlamenta. EPAH djeluje kao suradnička mreža dionika 

čiji je cilj iskorijeniti energetsko siromaštvo i ubrzati pravednu energetsku tranziciju europskih 

jedinica lokalne samouprave. 

Domaćini dvodnevne konferencije su zamjenik načelnika odjela u Glavnoj upravi za energetiku 

Europske komisije Eero Ailio i zamjenica gradonačelnika Grada Zagreba Danijela Dolenec koji su 

ujedno i otvorili konferenciju.  

Zamjenica Dolenec je posebno istaknula napore Grada Zagreba u borbi s energetskim 

siromaštvom, pri čemu je naglasila da je Grad Zagreb jedini grad u Republici Hrvatskoj koji je uspio 

osigurati tehničku pomoć Savjetodavnog centra za energetsko siromaštvo namijenjenu 

jedinicama lokalne samouprave. Pri tome je istaknula kako smatra da je adresiranje problema 

energetskog siromaštva u ovom trenutku posebno važno upravo zbog trenutne energetske i 

geopolitičke krize. „Pitanje energetskog siromaštva uvijek je bilo iznimno zahtjevno jer je ono 

zapravo dio šireg problema klimatske krize i pravedne tranzicije. Bez obzira na to 

koje ćemo rješenje primjenjivati u rješavanju energetskog siromaštva, pristup 
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mora biti participativan i inkluzivan. Energetska tranzicija je jedino moguća ako je uključiva i ako 

su javne politike kreirane na način da su sve informacije dostupne i da su koraci potrebni za 

tranziciju jasni.“   

Konferencija je okupila brojne predstavnike jedinica lokalnih samouprava iz više od 10 država 

članica; predstavnike Europske unije, donositelje odluka, energetske agencije, organizacije 

civilnog društva i druge dionike aktivne u borbi protiv energetskog siromaštva.  

Konferencija je potaknula dublju raspravu i podjelu iskustava o poukama stečenima iz trenutne 

geopolitičke krize. Sudionici konferencije diskutiraju o tome kako EU, nacionalni i lokalni dionici 

mogu zajednički djelovati s ciljem pretvaranja ovog izazova u priliku za borbu protiv energetskog 

siromaštva i osiguravanje pravedne i održive energije dostupne svima. Upravo stoga je državna 

tajnica u Ministarstvu graditeljstva, prostornoga uređenja i državne imovine Dunja Magaš 

istaknula važnost energetske učinkovitosti i načela „Energetska učinkovitost prvo“ u rješavanju 

problema energetskog siromaštva. Državna tajnica je istaknula „ Ministarstvo je tijekom zadnje 

dvije godine osiguralo potporu za energetsku obnovu obiteljskih kuća građanima koji su u riziku 

od energetskog siromaštva kroz Program energetske obnove obiteljskih kuća u kojem je 

integrirana mjera smanjenja energetskog siromaštva te kroz Program suzbijanja energetskog 

siromaštva koji uključuje korištenje obnovljivih izvora energije u stambenim zgradama na 

potpomognutim područjima i područjima posebne državne skrbi za razdoblje do 2025. godine. 

Valja istaknuti da je Ministarstvo za Program suzbijanja energetskog siromaštva u stambenim 

zgradama na potpomognutim područjima i području posebne državne skrbi osiguralo 48 milijuna 

eura od čega je 20 milijuna osigurano u okviru Nacionalnog plana oporavka i otpornosti. 

Ministarstvo trenutno priprema nastavak programa energetske obnove obiteljskih kuća putem 

kojeg će se do 2030. godine nastaviti provedba mjere sufinanciranja energetske obnove kuća 

građanima koji su u riziku od energetskog siromaštva. Vlada RH je, na prijedlog MPGI, krajem 

2021. godine usvojila novi Program energetske obnove višestambenih zgrada do 2030. godine, u 

koji je po prvi puta integrirana mjera sufinanciranja energetske obnove i ugradnje OIE građanima 

u riziku od energetskog siromaštva. Ovim se građanima, suvlasnicima u višestambenim 

zgradama, koji su u riziku od  energetskog siromaštva, planira omogućiti kompenzaciju troškova 

obnove njihove zgrade do 100% prihvatljivih troškova, jednako kako je to bilo omogućeno 

vlasnicima obiteljskih kuća.“ 

Ravnateljica Uprave za energetiku Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja Republike 

Hrvatske Kristina Čelić, osvrnula se na napore Ministarstva u poticanju energetske tranzicije te 

je naglasila da je u upravo u ponedjeljak ministar Filipović sudjelovao na sastanku ministara 

energetike koji su donijeli opće stajalište podržavanju nove direktive o obnovljivim izvorima 

energije i nove direktive o energetskoj učinkovitosti. Istaknula je da su upravo ovi dokumenti  



 

 

 

ključni za osiguravanje čiste i održive budućnosti u kojoj će svaki građanin imati osiguranu ne 

samo dovoljnu  već i priuštivu količinu energije.  

Predsjednica Stručne skupine za promet, energiju, infrastrukturu i informacijsko društvo (TEN) 

Europskog gospodarskog socijalnog odbora Baiba Miltovica istaknula je „pitanje energetskog 

siromaštva uvijek je imalo središnje mjesto za mene kao predsjednicu ove Stručne skupine. 

Posebno sam sretna što je Grad Zagreb prepoznao važnost ovog problema, jer sam se u svom 

dosadašnjem radu često susretala s jedinicama lokalne samo uprave koje nisu znale što da učine 

sa energetskim siromaštvom jer je ono s jedne strane socijalno pitanje, a s druge strane tehničko 

i infrastrukturno pitanje.“ 

Tijekom dva dana konferencije, sudionici su prisustvovali nizu interaktivnih radionica o raznim 

načinima ublažavanja problema energetskog siromaštva.  

U okviru konferencije organiziran je i posjet Križevcima - gradu koji već dugi niz godina podržava 

i promovira koncept građanske energije te koji s ponosom predstavlja Razvojni centar i tehnološki 

park Križevci. U okviru parka instalirana je fotonaponska elektranu od 30 kW. „Ovo je prva solarna 

elektrana u Hrvatskoj koju u potpunosti financiraju građani po modelu mikro kredita.“ Istaknuo 

je gradonačelnik Mario Rajn s kojim su sudionici konferencije razgovarali drugo dana 

konferencije. 

Osoba za kontakt s medijima je Miljenka Kuhar (DOOR) 00 385 98 1835 441 

Web stranica: energy-poverty.ec.europa.eu Twitter: @EPAH_EU 

Bilten: ec.europa.eu/newsroom/ener/user-subscriptions/2554/create 
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